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Комплексною програмою розвитку фінансового сектору України до 2020 р. [1]: 

- підвищити ефективність системи виявлення потенційно проблемних 

(неефективних) суб’єктів ринку; 

- стандартизувати та підвищити ефективність інструментів з боку регуляторів 

щодо роботи з неефективними суб’єктами ринку, забезпечити розбудову інституту куратора 

фінансової установи;підвищити ефективність процесів управління кредитним ризиком (у т. 

ч. управління заставою), що застосовуються регуляторами під час оздоровлення або 

ліквідації неефективних учасників ринку, забезпечити розбудову інституту ліквідатора 

фінансової установи; 

- упровадити практику акумуляції непрофільних активів у спеціалізованих 

фондах управління;забезпечити розвиток інструментів нормалізації платіжної дисципліни 

боржників за проблемними активами. 

В цих умовах банки повинні розробляти і пропонувати на ринку все більшу кількість 

кредитних продуктів і технологій (процесів) для реального сектору економіки, більш 

гнучких, з урахуванням індивідуальних особливостей кожного клієнта.  

Це сприятиме, перш за все, підвищенню конкурентоспроможності українських банків 

та забезпеченню виробництва вкрай необхідними для нього фінансовими ресурсами, а відтак 

зростанню ВВП та стабілізації ситуації як в економіці загалом, так і в банківській системі, 

зокрема. 
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Сучасні реалії ринку (інтернаціоналізація, трансформація глобального банківського 

сектору, розширення меж діяльності, активізація інвестиційної діяльності, лібералізація руху 

іноземного капіталу, диверсифікація лідерських позицій банківської діяльності, концентрація 
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міжнародного банківського капіталу) ставлять перед банківськими системами вимоги щодо 

стійкості, конкурентоспроможності, спроможності інтегруватися у світовий простір. 

Інтеграція у світовий фінансовий простір вимагає вдосконалення системи законодавчого 

регулювання банківської діяльності.  

Саме тому, дослідження впливу державного регулювання на діяльність банківського 

сектору України є актуальним та необхідним. 

Сучасна економічна ситуація в Україні та світі потребує нових критеріїв оцінки ризиків 

банками. Вона полягає в новому розумінні структури і складових ризиків. Під час розробки 

власної системи управління ризиками банк повинен спиратися на міжнародний досвід та 

основні інновації у забезпеченні фінансової безпеки.  

З огляду на це для оцінки ризикованості банківської діяльності пропонується 

використовувати рекомендації МВФ, ФАТФ та новий варіант Базельської угоди (Базель ІІ). 

За новою Базельською угодою за основні види прийняті ринковий, кредитний та операційний 

ризики; інші види ризиків вважаються такими, що входять до складу цих трьох основних. 

Однак банківська діяльність на Україні, як і в будь-якій державі, має свою специфіку [6].  

Налагодженість державної системи контролю та регулювання неабияк відзначається на 

результативності діяльності як банківської системи загалом, так і на прибутковості кожного 

банку окремо.  

Так, у січні-вересні 2019 року платоспроможні банки отримали 48,35 млрд грн чистого 

прибутку, що в 4,4 рази більше, ніж за аналогічний період минулого року. За підсумками 

трьох кварталів 2018 року банківська система отримала чистий прибуток у розмірі 10,9 млрд 

грн.  

Загалом доходи банків за дев’ять місяців поточного року зросли на 28% до 184 млрд 

грн, витрати – на 2% до 135,6 млрд грн.  

Високу динаміку доходів банків визначило зростання чистих процентного та 

комісійного доходів банків – на 18% до 59,5 млрд грн та на 14% до 32,3 млрд грн відповідно 

завдяки стрімкому розвитку споживчого кредитування та безготівкових операцій із 

населенням.  

Крім того, високі показники сектору зумовлені суттєвим прибутком від торгових 

операцій державних банків, зокрема від валютної переоцінки. Загалом позитивний результат 

усіх банків від переоцінки та від операцій купівлі-продажу склав 14,8 млрд грн, за 

аналогічний період 2018 року він мав від’ємне значення (-2,2 млрд грн). До того ж обсяг 

відрахувань банками у резерви скоротився у 2,4 рази – з 19,9 млрд грн за 9 місяців 2018 року 

до 8,3 млрд грн за 9 місяців 2019 року.  
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Розпочатий Національним банком цикл зниження ставок позитивно впливатиме на 

прибутковість банків. За відсутності інформаційних та юридичних атак на банки вартість 

фондування знижується, а високий попит на кредити з боку населення забезпечує високу 

прибутковість у роздрібному сегменті.  

Темпи зростання депозитів залишаються достатніми для підтримки кредитування. 

Загалом ми очікуємо, що в середньостроковій перспективі прибутковість банків дещо 

послабиться, але залишатиметься на достатньому рівні для збереження інтересу з боку 

інвесторів.  

Водночас у січні-вересні зменшилася кількість та частка збиткових банків. Так, із 76 

платоспроможних банків станом на 1 жовтня 2019 року 66 банків були прибутковими та 

отримали чистий прибуток 49,6 млрд грн, що перекрило збитки 10 банків на загальну суму 

1,3 млрд грн. Нагадаємо, що за підсумком 2018 року збитковими були 14 із 77 діючих на той 

момент банків. 

Тож, після збиткових для банківської системи 2014-2017 років, фінансовий результат 

банків за 2018 рік в 21,7 млрд грн є найбільшим на історичному горизонті. Він став 

можливим за рахунок активізації банками кредитування, насамперед роздрібного гривневого 

на понад 30% у річному обчисленні.  

Також, збільшенню прибутку банківського сектору сприяло зниження банками 

відсоткових ставок за вкладами громадян упродовж більшої частини року і значне 

зменшення обсягів формування резервів, що демонструє пророблену банками роботу з 

адекватного оцінювання активів та відповідного формування резервів у попередні роки.  

Як показують результати діяльності банківського сектору України за січень-вересень 

2019 року, цей рік також стане успішним для банків в частині прибутковості, оскільки обсяги 

кредитування продовжать зростати. 
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